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Energetske analize, radovi energetske obnove  
u ranjivim kućanstvima i aktivnosti podizanja  
svijesti: rezultati nakon dvije godine projekta  
LIFE ReHABITA 

LIFE ReHABITA, projekt sufinanciran sredstvima Europske unije, nastavlja s 

provedbom aktivnosti s ciljem suzbijanja energetskog siromaštva kroz obnovu 

energetski neučinkovitih stambenih objekata, uspostavu ‘One-stop-shopova’ za 

građane te integraciju održivih rješenja u lokalne politike. 

Nakon više od dvije godine provedbe različitih aktivnosti u pet uključenih gradova - 

Lorca (Španjolska), Ploiești (Rumunjska), Plovdiv (Bugarska), Gospić (Hrvatska) i 

Saldus (Latvija), dovršene su prve procjene energetskog siromaštva, koje su obuhvatile 

više od 1.500 građana. 

Ujedno su u svih pet gradova u potpunosti operativni ReHABITA uredi, uspostavljeni 

s ciljem pružanja podrške građanima u procesu energetske obnove njihovih domova, 

dok su energetske analize provedene za više od 200 kućanstava. 

S ciljem poticanja promjena u ponašanju građana, organizirane su aktivnosti podizanja 

svijesti usmjerene na unapređenje kućanskih energetskih navika te poticanje primjene 

učinkovitijih i odgovornijih praksi. Dodatno su organizirani i lokalni sajmovi s tvrtkama 

iz građevinskog sektora kako bi se osiguralo snažnije uključivanje svih ključnih dionika 

u proces. 

Projekt LIFE ReHABITA ima za cilj institucionalizirati borbu protiv energetskog 

siromaštva kroz njezinu integraciju u lokalne klimatske i energetske politike, čime se 

omogućuje oblikovanje konkretnih mjera na lokalnoj i nacionalnoj razini. Kroz izradu 

specifičnih mjera i Akcijskog plana energetski i klimatski održivog razvitka (SECAP), 

gradovi će moći ispuniti zahtjeve Europske unije. 

U tom kontekstu projekt predviđa prijenos postignutih rezultata u najmanje 15 
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dodatnih europskih gradova od kojih su neki već identificirani, te je izrađen 

Eksploatacijski i replikacijski plan s ciljem dijeljenja stečenih znanja i osiguravanja 

kontinuiteta aktivnosti i mjera nakon završetka projekta. 

Istodobno se provodi razmjena primjera dobre prakse s drugim europskim projektima 

usmjerenima na borbu protiv energetskog siromaštva, kao i radionice namijenjene široj 

javnosti. 

U nadolazećem razdoblju projekt LIFE ReHABITA bit će usmjeren na dovršetak 

tehničkih studija i razvoj financijskih modela za provedbu radova energetske obnove, s 

ciljem ostvarivanja izravnog učinka na najmanje 500 kućanstava do 2027. godine. 

Ovaj projekt potvrđuje se kao transformativna inicijativa koja nadilazi isključivo 

poboljšanje energetske učinkovitosti zgrada te donosi stvarne i dugoročne promjene u 

zajednicama kojima je takva podrška najpotrebnija. 
 

 

ReHABITA ured u Lorci jača podršku obiteljima  
u energetskoj tranziciji 

Grad Lorca nastavlja s kontinuiranim napretkom u provedbi projekta LIFE 

REHABITA (101120713 LIFE22-CET-LIFE REHABITA), europske inicijative 

usmjerene na poticanje energetske obnove, održivosti stanovanja te prijelaza 

prema učinkovitijem i otpornijem urbanom modelu. 

Tijekom posljednjih mjeseci sudjelovanje Grada u projektu omogućilo je jačanje 

ključnih aktivnosti vezanih uz informiranje, savjetovanje i podršku građanima. 

ReHABITA ured, kao središnja kontaktna točka projekta u Lorci, do sada je 

pružio podršku za 293 građana, nudeći im personalizirane informacije o 

dostupnim potporama, mogućnostima energetske obnove te, u pojedinim 

slučajevima, i konkretnu tehničku pomoć pri pripremi i podnošenju projektne 

dokumentacije. 

U okviru nastojanja da se projekt dodatno približi građanima, Grad Lorca organizira 

dane otvorenih vrata, koji će se održati 9. prosinca 2025. godine. Tom će 

prilikom građani imati priliku dobiti informacije o dostupnim mjerama energetske 

obnove, praktičnim primjerima provedbe, koristima za kućanstva i lokalnu 

zajednicu, kao i o dosadašnjim rezultatima projekta u Lorci i ostalim partnerskim 

područjima. 

Ovim aktivnostima Lorca potvrđuje svoju snažnu predanost energetskoj 

učinkovitosti, održivom razvoju i unaprjeđenju kvalitete života svojih građana, 

učvršćujući svoju poziciju kao jednog od vodećih gradova u provedbi politika 

energetske tranzicije unutar europskog programa LIFE. 
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Zahvaljujući sudjelovanju u projektu LIFE REHABITA, 

Grad Lorca dodatno jača svoj doprinos ostvarenju 

europskih klimatskih ciljeva. Aktivnosti planirane za 

nadolazeće razdoblje uključuju: 

• jačanje aktivnosti informiranja i podizanja svijesti 

javnosti 

• identifikaciju prioritetnih zgrada za pilot-projekte 

energetske obnove 

• proširenje tehničke i savjetodavne podrške koju 

pruža ReHABITA ured 

Provedbom navedenih mjera Lorca se pozicionira kao 

primjer dobre prakse u primjeni politika energetske 

tranzicije te u unaprjeđenju kvalitete života građana 

kroz učinkovitije, zdravije i održivije stanovanje. 

 

 

Više od 200 građana dobilo podršku kroz 
 ReHABITA informativne radionice o solarnoj energiji  
u Gospiću 

U sklopu Radnog paketa 7 i aktivnosti T.7.2 – diseminacija i komunikacija, hrvatski 

LIFE ReHABITA OSS organizirao je tijekom 2025. godine dvije online 

informativne radionice s ciljem pružanja podrške građanima zainteresiranima za 

prijavu na nacionalne programe sufinanciranja ugradnje sunčanih elektrana. 

Prva radionica održana je u lipnju 2025. godine, neposredno nakon objave Javnog 

poziva za energetsku učinkovitost i obnovljive izvore energije koji je 

raspisao Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost (FZOEU). Poziv 

je bio namijenjen građanima koji su u 2025. godini ugradili fotonaponske sustave, 

uz ukupno planirana sredstva u iznosu od 10 milijuna eura. Zbog velikog interesa 

i zaprimljenog broja prijava, poziv je privremeno zatvoren 1. rujna, a kasnije iste 

godine ponovno otvoren uz dodatna sredstva u iznosu od gotovo 10 milijuna 

eura, kako bi se odgovorilo na nastavak potražnje. 

Druga online informativna radionica održana je u listopadu 2025. godine, nakon 

objave novog javnog poziva FZOEU-a namijenjenog građanima koji su 

fotonaponske sustave ugradili tijekom 2024. godine. 

Obje radionice zajednički su organizirali ReHABITA OSS - DOOR i Grad Gospić, 

u sklopu kontinuiranih projektnih aktivnosti usmjerenih na podizanje svijesti i 

pružanje izravne podrške građanima koji se prijavljuju na programe sufinanciranja 

energetskih mjera. Navedene aktivnosti doprinose ostvarenju pokazatelja 

komunikacije i diseminacije u okviru Radnog paketa 7. 

Tijekom radionica sudionici su detaljno upoznati s postupkom prijave, uvjetima 
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prihvatljivosti i potrebnom dokumentacijom za oba nacionalna javna poziva. 

Građani su pritom pozvani da se za individualnu podršku u vezi s mjerama 

energetske obnove obrate ReHABITA OSS-u, gdje im je dostupno personalizirano 

savjetovanje. 

Iako su javni pozivi bili otvoreni svim građanima, projekt ReHABITA iskoristio je 

ovu priliku i za dodatno informiranje energetski ranjivih kućanstava, u skladu 

sa širim socijalnim ciljevima projekta. 

 

  

Uz navedene aktivnosti, Grad Gospić i DOOR bili su domaćini četvrtog 

sastanka dionika, na kojem su sudionici raspravljali o prioritetima za izradu 

lokalne energetske mape puta te definirali sljedeće korake za njezinu provedbu. 
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LIFE ReHABITA u Ploieștiju: AE3R povezuje  
javnu upravu, građane i energetska rješenja 

Tijekom proteklih šest mjeseci Agencija za energetsku učinkovitost i obnovljive izvore 

energije AE3R Ploiești–Prahova provela je niz konkretnih i relevantnih aktivnosti u 

okviru europskog projekta LIFE ReHABITA, doprinoseći ostvarivanju njegovog 

glavnog cilja – borbi protiv energetskog siromaštva i poboljšanju životnih uvjeta 

ranjivih kućanstava. 

Jedno od ključnih područja djelovanja AE3R-a bilo je pružanje podrške jedinicama 

lokalne samouprave, osobito Gradu Ploieștiju i ostalim partnerskim zajednicama, kroz 

jačanje administrativnih i tehničkih kapaciteta u području energetske učinkovitosti. U 

tom je razdoblju agencija aktivno sudjelovala na koordinacijskim sastancima, radnim 

susretima i razmjenama dobrih praksi s projektnim partnerima, kako na nacionalnoj 

tako i na transnacionalnoj razini. 

Dana 12. lipnja 2025. godine, AE3R i Grad Ploiești organizirali su REHABITA 

Info dan u prostorima Gradske uprave, u sklopu Europskog tjedna održive 

energije. Događaj je bio usmjeren na promociju pristupačnih rješenja za 

energetsku obnovu stambenih objekata te smanjenje potrošnje energije u 

kućanstvima pogođenima energetskim siromaštvom. Na događanju su sudjelovali 

građani, predstavnici lokalnih vlasti i stručnjaci za energetsku učinkovitost, koji su 

raspravljali o dostupnim financijskim instrumentima i praktičnim koracima za 

provedbu mjera energetske učinkovitosti. 

 

Dana 5. lipnja 2025., AE3R je u suradnji s Gradom Ploieștijem organizirao 

radionicu namijenjenu stanarima obnovljenih višestambenih zgrada, s fokusom na 

obnovljive izvore energije i dodatne mjere energetske učinkovitosti koje se mogu 

primijeniti na razini kućanstva ili zajednice. Događaj je omogućio izravan dijalog 

između građana i tehničkih stručnjaka. 

Još jedna važna radionica održana je 19. lipnja 2025. u prostorima Grada 

Ploieștija, tijekom koje su građani imali priliku raspraviti stvarne izazove vezane uz 
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potrošnju energije te istražiti praktična rješenja za energetsku obnovu prilagođena 

njihovim stambenim uvjetima. 

 

Dana 25. studenoga 2025., AE3R i Grad Ploiești organizirali su četvrti 

konzultacijski sastanak sa stanarima zgrada uključenih u projekt REHABITA, na 

kojem su predstavljeni napredak radova, vrste provedenih zahvata te konkretne 

koristi za lokalnu zajednicu. 

Na transnacionalnoj razini, AE3R je sudjelovao na sastanku projektnih partnera 

održanom 8. i 9. listopada 2025. u Plovdivu (Bugarska), gdje su partneri 

razmijenili iskustva o provedbi projekta te raspravili buduće aktivnosti, uključujući 

izradu roadmapa za suzbijanje energetskog siromaštva i obnovu stambenog fonda. 

Značajan iskorak u tom razdoblju predstavljalo je i potpisivanje sporazuma o 

suradnji s općinama Mizil, Măgurele i Lipănești, s ciljem replikacije i širenja 

aktivnosti projekta REHABITA na lokalnoj razini te prijenosa dobrih praksi unutar 

županije Prahova. 

Uz navedeno, AE3R je kontinuirano sudjelovao u razvoju i prilagodbi metodoloških 

dokumenata te u edukaciji i podizanju svijesti građana, s posebnim naglaskom na 

energetski ranjiva kućanstva. Aktivnosti su bile usmjerene na učinkovito korištenje 

energije, prednosti energetske obnove i jednostavne mjere za smanjenje troškova 

energije. Agencija je također aktivno doprinosila komunikacijskim i diseminacijskim 

aktivnostima projekta, osiguravajući vidljivost rezultata među lokalnim vlastima, 

dionicima i širom javnošću. 

Nadovezujući se na aktivnosti provedene tijekom posljednjih šest mjeseci, AE3R će 

nastaviti s aktivnim sudjelovanjem u projektu REHABITA, s posebnim fokusom na 

podršku lokalnim vlastima, osnaživanje građana te dugoročnu održivost i mogućnost 

replikacije projektnih rezultata, čime se doprinosi smanjenju energetskog siromaštva 

i poboljšanju kvalitete života na lokalnoj i regionalnoj razini.
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Saldus uključuje građane i dijeli iskustva  
energetske obnove zgrada kroz LIFE ReHABITA 

Edukativno događanje o energetskoj učinkovitosti u Brocēniju 

Dana 4. srpnja 2025. u dvorištu ulice Skolas u Brocēniju održano je informativno-

edukativno događanje pod nazivom „Energetski učinkovito poslijepodne“, koje je 

okupilo stanovnike Općine Saldus zainteresirane za energetsku obnovu višestambenih 

zgrada i mjere energetske učinkovitosti. 

Događanje je organizirano u okviru projekta LIFE ReHABITA, koji provodi Općina 

Saldus. Tijekom susreta građani su sudjelovali u strukturiranim raspravama sa 

stručnjacima za energetsku učinkovitost, pri čemu su obrađene teme troškova obnove, 

dostupnih izvora financiranja, tehničkih rješenja i samog procesa energetske obnove 

zgrada. Razmjena znanja doprinijela je boljem razumijevanju konkretnih koraka 

potrebnih za unapređenje energetskih svojstava stambenih objekata.  

Kao rezultat događanja, stanari su zajednički definirali daljnje aktivnosti i sljedeće 

korake s ciljem pokretanja procesa obnove svojih zgrada. 

 

     

Razmjena iskustava na konferenciji „EnergoDialogs 2025“ 

Dana 17. listopada 2025. u Līgatneu, u kreativnoj četvrti Zeit, održana je 

konferencija „EnergoDialogs 2025“, koja je okupila više od 70 sudionika iz cijele 

Latvije, uključujući predstavnike jedinica lokalne samouprave, donositelje politika, 

stručnjake iz sektora energetike i poduzetnike. 

Konferencija je bila posvećena energetskoj učinkovitosti zgrada i održivom prometu kao 
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ključnim elementima klimatske neutralnosti. U sklopu panela „Uloga One-Stop-Shop 

modela u obnovi zgrada: potreba i mogući modeli“, Edgar Augustiņš, energetski 

menadžer projekta LIFE ReHABITA, predstavio je iskustva Općine Saldus u području 

energetske obnove i energetske učinkovitosti. 

Tijekom rasprave posebno je naglašena važnost lokalnih savjetodavnih točaka koje 

građanima osiguravaju pristupačnu, pouzdanu i razumljivu podršku kroz sve faze 

procesa energetske obnove. 

 

 

Osnaživanje vlasnika stanova za financiranje  
energetske obnove višestambenih zgrada u Latviji 

U okviru projekta LIFE ReHABITA, provedene su aktivnosti usmjerene na 

informiranje i osnaživanje vlasnika stanova s ciljem poticanja energetske obnove 

višestambenih zgrada. Tijekom ljetnih mjeseci održani su sastanci sa suvlasnicima 

zgrada na kojima su predstavljeni pozitivni učinci energetske obnove, uključujući 

smanjenje potrošnje energije, niže emisije CO₂, poboljšanu kvalitetu boravka u 

zatvorenim prostorima te povećanje vrijednosti nekretnina. Rasprave s građanima 

pokazale su da i dalje postoje izazovi, osobito nedostatak jasnih informacija o 

dostupnim modelima financiranja i stvarnim dugoročnim financijskim uštedama koje 

energetska obnova može donijeti. 
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Kako bi se odgovorilo na te potrebe, u prosincu 2025. planirana je ciljana edukativna 

radionica posvećena financiranju energetske obnove višestambenih zgrada. 

U sklopu radionice bit će predstavljen konkretan primjer nedavno obnovljene 

višestambene zgrade u Latviji, financirane kroz ALTUM Program energetske 

učinkovitosti za višestambene zgrade 2021.–2027. Projekt je rezultirao 

uštedama energije većim od 40 % zahvaljujući toplinskoj izolaciji i modernizaciji 

sustava grijanja. 

Sudionici će imati priliku upoznati mjerljive koristi obnove, uključujući značajno 

smanjenje troškova grijanja i ukupnih režijskih izdataka, čak i uz uračunate troškove 

otplate bankarskog kredita. 

Cilj ove radionice je osnažiti sudionike znanjem i konkretnim primjerima kako bi mogli 

donositi informirane odluke te potaknuti širu zajednicu na ulaganja u energetsku 

učinkovitost. 

 

Energetska agencija – Plovdiv predstavila ReHABITA  
ured na konferenciji ABEA: „one-stop shop“ za  
obnovu i podršku kućanstvima u energetskom siromaštvu 

Energetska agencija – Plovdiv aktivno je sudjelovala na XIX. nacionalnoj 

konferenciji Udruženja bugarskih energetskih agencija i centara, koja je ove 

godine bila posvećena temi „Gradovi u transformaciji: strateška vizija, rješenja za 

obnovu zgrada, energetske zajednice i nove vještine“. 

Konferencija je održana 27. studenoga 2025. u Sofiji te je predstavljala važnu 

platformu za razmjenu ideja i iskustava među predstavnicima državnih institucija, 

jedinica lokalne samouprave, financijskih organizacija, poslovnog sektora i civilnog 
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društva. 

Tijekom skupa raspravljalo se o načinima na koje gradovi mogu odgovoriti na sve veće 

zahtjeve za uštedom energije, unaprijediti kvalitetu života građana te pronaći održiva 

rješenja za ublažavanje i prevladavanje energetskog siromaštva. 

 

Izvor: Energetska agencija Plovdiv 

Na konferenciji su predstavljeni brojni primjeri dobrih praksi i učinkoviti pristupi provedbi 

nacionalnih i europskih politika u području održivog lokalnog energetskog razvoja. Među 

istaknutim primjerima bili su klimatski planovi gradova Sofije i Gabrova, novi mehanizmi i 

politike za smanjenje energetskog siromaštva na lokalnoj razini, primjeri već uspostavljenih 

energetskih zajednica u Bugarskoj te mogućnosti financiranja ulaganja u energetsku 

učinkovitost i obnovu stambenog fonda. Poseban naglasak stavljen je na uključivanje građana 

u energetsku tranziciju kroz uspostavu one-stop-shop modela, koji olakšavaju pristup 

informacijama, financiranju i praktičnoj podršci. 

Među govornicima su bili predstavnici Europske komisije, inicijative NetZeroCities, Europske 

investicijske banke, Ministarstva regionalnog razvoja i javnih radova, kao i gradonačelnici, 

čelnici nacionalnih fondova, stručnjaci lokalnih vlasti, predstavnici strukovnih organizacija, 

energetskih agencija i organizacija civilnog društva. Konferencija je okupila više od stotinu 

sudionika te je održana u hibridnom formatu, što je omogućilo aktivno sudjelovanje i rasprave 

uživo i putem interneta. 

LIFE ReHABITA – sastanak dionika 

Tim Energetske agencije Plovdiv predstavio je napredak projekta LIFE ReHABITA, kao i 

aktivnosti koje provodi ReHABITA ured, koji djeluje kao one-stop shop za građane pogođene 

energetskim siromaštvom. OSS pruža cjelovitu podršku - od savjetovanja i informiranja o 

dostupnim mogućnostima financiranja, do pomoći u pripremi dokumentacije te koordinacije s 

nadležnim institucijama i projektnim partnerima. Time se proces energetske obnove čini 

pristupačnijim, smanjuju se administrativne prepreke i ubrzava pristup programima potpore. 
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Važan element projektnih aktivnosti čini organizacija redovitih sastanaka s lokalnim dionicima, 

koji se održavaju dva puta godišnje. Ti sastanci služe kao platforma za raspravu o konkretnim 

koracima u izradi mape puta za suzbijanje energetskog siromaštva. Posljednji sastanak održan 

je u sklopu XIX. nacionalne konferencije ABEA te je bio usmjeren na četvrti korak procesa – 

definiranje zajedničke vizije, planiranih aktivnosti i pokazatelja uspješnosti. 

Razvoj zajedničke vizije za smanjenje energetskog siromaštva među različitim skupinama 

dionika ključan je preduvjet za izgradnju održivih rješenja. Tijekom rasprave primijenjena je 

radar metodologija, koja omogućuje sustavno strukturiranje i vrednovanje prioriteta kroz 

četiri dimenzije: planirane aktivnosti, uloge sudionika, alate i mehanizme provedbe te 

vremenski okvir realizacije. 

 

Izvor: Energetska agencija Plovdiv 

Primjena radar metodologije doprinosi jasnoći i postizanju konsenzusa među dionicima, 

pružajući cjelovit pregled faza koje je potrebno provesti, uz istodobnu procjenu njihove 

izvedivosti i potencijalnog učinka. Ovaj alat stvara preduvjete za planiranje politika koje su 

istodobno strateške i realno provedive. 

Tijekom rasprave razmotrene su i vrednovane ključne teme prema vremenskom okviru i 

mogućnosti provedbe. One su uključivale izradu akcijskih planova za borbu protiv energetskog 

siromaštva, upravljanje već uspostavljenim ReHABITA uredom kao one-stop shop modelom 

podrške energetskoj obnovi za ranjiva kućanstva, osiguravanje manjih paketa mjera za 

poboljšanje energetske učinkovitosti kućanstava, zamjenu sustava grijanja na kruta goriva, 

integraciju obnovljivih izvora energije putem fotonaponskih sustava s mogućnošću hlađenja, 

kao i energetsku obnovu višestambenih i obiteljskih kuća. Dodatno je razmatrana i mogućnost 

osnivanja energetskih zajednica radi zajedničkog korištenja energije iz obnovljivih izvora. 

 


